

ПЕТРОПАВЛОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
АЛТАЙСКОГО КРАЯ

РЕШЕНИЕ

22.03.2023 № 2

с. Петропавловское

Об отчете о работе
Петропавловского районного
Совета народных депутатов за 2022
год

В соответствии с Регламентом Петропавловского районного Совета народных депутатов, заслушав отчет председателя Петропавловского районного Совета народных депутатов о работе представительного органа местного самоуправления за 2022 год, Петропавловский районный Совет народных депутатов РЕШИЛ:

1. Отчет председателя Петропавловского районного Совета народных депутатов Никифорова В.И. принять к сведению (прилагается).

2. Считать первоочередными задачами районного Совета народных депутатов на 2023 год:

осуществление контрольных функций районным Советом народных депутатов;

активизация и совершенствование совместной деятельности районного Совета народных депутатов и представительных органов сельских поселений;

продолжение работы по приведению нормативно-правовой базы в соответствии с федеральным и региональным законодательством;

обеспечение контроля за выполнением решений, принимаемых районным Советом народных депутатов;

активизация работы постоянных комиссий районного Совета народных депутатов;

проведение отчетов депутатов районного Совета народных депутатов перед избирателями на избирательных округах;

подготовка и проведение выездных сессий районного Совета народных депутатов.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

4. Разместить решение на официальном сайте Администрации Петропавловского района Алтайского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: <https://www.petadm.ru/>.

Председатель районного
Совета народных депутатов

В.И. Никифоров

ПРИЛОЖЕНИЕ

к решению Петропавловского
районного Совета народных
депутатов от ____ .03.2023 № ____

ОТЧЕТ

о работе Петропавловского районного Совета народных депутатов
за 2022 год

Уважаемые депутаты и приглашенные!

В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования Петропавловский район и Регламентом районного Совета народных депутатов Вашему вниманию представляю отчёт о работе представительного органа Петропавловского района за 2022 год.

Районный Совет народных депутатов является постоянно действующим и единственным представительным органом местного самоуправления муниципального образования, наделенным полномочиями по решению вопросов местного значения.

Как и в предшествующие годы, главным направлением нашей работы было принятие мер, направленных на обеспечение эффективной работы представительного и исполнительного органов власти и создание в районе стабильной экономической и социально-политической обстановки.

На реализацию этих задач был нацелен весь спектр полномочий, определенных для органов местного самоуправления как федеральным и краевым законодательством, так и Уставом района.

В минувшем 2022 году работали депутаты двух созывов - предыдущий шестого созыва, и действующий состав депутатов Петропавловского районного Совета народных депутатов седьмого созыва, который приступил к своей работе после проведения муниципальных выборов в сентябре 2022 года. Депутатский корпус в соответствии с Уставом района сформирован в количестве 15 человек, представляющих интересы избирателей 5 избирательных округов. В состав депутатского корпуса входят специалисты и руководители учреждений, организаций, предприниматели, работники образования и других сфер, т.е. люди умеющие принимать важные решения и нести за них ответственность. Все депутаты работают на не постоянной основе.

Первая сессия депутатов седьмого созыва проведена 5 октября 2022 года, на первой сессии были признаны полномочия депутатов, утверждена структура районного Совета, избраны председатель районного Совета, заместитель председателя и образованы четыре постоянные комиссии. Также создано постоянное депутатское объединение партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», в его состав вошли 10 депутатов.

Деятельность районного Совета в 2022 году строилась в соответствии с

полномочиями, определенными для представительных органов федеральным законом «Об общих принципах организации органов местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования Петропавловский район, Регламентом районного Совета народных депутатов и планом работы.

Также главным политическим событием 2022 года для нашего района стало избрание главой муниципального образования Петропавловский район Козликина Сергея Васильевича. Депутаты единогласно поддержали его кандидатуру, ведь вот уже на протяжении 20 лет он работает на благо Петропавловского района, занимая высшую должность.

Реализация направлений работы нашего представительного органа осуществлялась в форме решений, которые являются обязательными для исполнения Администрацией района, всеми находящимися на территории района предприятиями, организациями и учреждениями, сельскими поселениями, общественными организациями, а также должностными лицами, гражданами.

Основной формой деятельности районного Совета народных депутатов является сессия. Сессии проводились открыто, с обязательным участием в них главы района, с приглашением руководителей структурных подразделений Администрации района, руководителей учреждений, предприятий, организаций, расположенных на территории района, глав сельсоветов, представителей прокуратуры.

За 2022 год проведены две очередные сессии и одна внеочередная сессия районного Совета шестого созыва; три сессии районного Совета седьмого созыва.

Представительным органом в соответствии со статьей 40 Регламента районного Совета народных депутатов в межсессионный период было использовано право принятия решений опросным голосованием. В 2022 году проведено 6 опросных голосований по 8 проектам, в том числе по вопросу внесения изменений в бюджет района – 4, из них два решения – депутатами седьмого созыва.

В соответствии с Регламентом районного Совета сессионные вопросы предварительно обсуждались на заседаниях депутатских комиссий. Всего за отчетный период проведено 5 заседаний постоянных депутатских комиссий. В результате их слаженной работы сессии районного Совета проходили в деловом, рабочем ритме.

На заседаниях райсовета в 2022 году принято 104 решения, в том числе нормативно-правовых актов – 34. Администрация района по-прежнему остается практически единственным субъектом правотворческой инициативы.

Важным направлением в работе районного Совета в 2022 году оставалась разработка, принятие и реализация решений нормативного характера, направленных на стимулирование роста доходов бюджета, а также на рационализацию расходов бюджета и ресурсов района. Вопросы доходной и расходной частей бюджета, анализ целевого и эффективного использования

бюджетных средств находятся под постоянным вниманием депутатов районного Совета, вследствие чего вопросы внесения изменений и дополнений в бюджет района рассматривались на сессиях в 2022 году 5 раз.

Также в соответствии с планом работы на сессиях заслушивались информации о выполнении ранее принятых решений, о реализации районных программ, о реализации на территории района краевых целевых программ, информация межмуниципального отдела МВД России «Петропавловский» о состоянии правопорядка на территории Петропавловского района и другие вопросы.

Все основные мероприятия, предусмотренные планом работы районного Совета на 2022 год, выполнены.

Стоит отметить, что принимаемые решения формируются на основе федеральных, региональных законодательных актов и полномочий нашего представительного органа. Смысл наших решений в том, чтобы они регламентировали деятельность бюджетных учреждений и организаций района, и защищали законные интересы жителей нашего района. В них закрепляются базовые принципы работы в условиях местного самоуправления. Таким образом, правотворческая деятельность районного Совета осуществляется в сотрудничестве с прокуратурой района, куда направляются все проекты решений районного Совета и принятые решения для заключения на соответствие действующему законодательству и антикоррупционную экспертизу. Представители прокуратуры района участвовали в работе всех проведенных в 2022 году сессиях. В порядке, установленном законодательством, все замечания прокуратуры учитывались, нормативные акты приводились в соответствии с требованиями законодательства, тем самым осуществлялось регулярное участие органов прокуратуры в контрольной деятельности районного Совета.

Так, за 2022 год в районный Совет поступило 3 протеста прокурора района, одно требование и 1 представление. Все поступившие документы прокуратуры рассмотрены и в результате совместной работы ряд решений районного Совета приведен в соответствие с законодательством.

Районный Совет осуществляет конструктивное взаимодействие и с Алтайским краевым Законодательным Собранием: участие в сессиях, семинарах и совещаниях, проводимых Алтайским краевым Законодательным Собранием, участие депутатов АКЗС в сессиях районного Совета.

Еще одна из форм депутатской деятельности и форма участия населения в решении вопросов местного значения являются публичные слушания. Целями публичных слушаний являются: информирование населения муниципального образования о наиболее важных вопросах, по которым надлежит принять соответствующее решение органами и должностными лицами местного самоуправления и выявление мнения населения по содержанию и качеству представляемых проектов решений. Информации о подготовке и проведении публичных слушаний публиковались в районной газете «Ударник» и размещалась на сайте Администрации района. За прошедший год было назначено и проведено два

публичных слушания по проектам решений «Об отчёте об исполнении районного бюджета за 2021 год» и «О районном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов». По результатам проведения публичных слушаний приняты и опубликованы соответствующие итоговые документы.

Решения районного Совета, носящие нормативно правовой характер, размещались на страницах районной газеты «Ударник», на официальном сайте Администрации района и в течение года публиковались в Сборнике муниципальных правовых актов района, а также информация о принимаемых нормативных правовых решениях в установленном порядке направлялась для включения в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Алтайского края.

Не забывая, что депутат – это лицо, избранное населением на прямых выборах, районные депутаты всегда готовы рассмотреть обращения граждан и постараться помочь в разрешении их проблем. Все усилия, прежде всего, направлены на решение жизненных и социальных проблем своих избирателей. Основными формами осуществления деятельности депутатов в избирательном округе является - прием граждан и рассмотрение поступивших к ним обращений. Работа с обращениями граждан – один из важных каналов обратной связи с населением. Граждане могут обратиться на личном приёме, направить письменное обращение, посредством телефонного обращения или направить обращение на электронную почту Администрации района. Практика показывает, что жители района обращаются по интересующим их вопросам напрямую к нашим депутатам. Поступившая информация помогает депутатам в решении повседневных проблем на территории своих избирательных округов. Поэтому депутатам районного Совета необходимо встречаться с избирателями, бывать на предприятиях, в организациях, в семьях и, что называется, «изнутри» знать проблемы людей и оказывать посильную помощь в их решении.

С учетом положений федерального закона № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и во исполнение антикоррупционного законодательства каждым депутатом райсовета в ходе декларационной кампании своевременно были представлены сведения о своих доходах и расходах, а также своих супругов и несовершеннолетних детей.

Правовое, организационное, документационное, материально-техническое обеспечение деятельности районного Совета осуществлял аппарат Администрации района. Деятельность районного Совета в отчетном периоде строилась в тесном взаимодействии с Администрацией района, что позволило квалифицированно готовить и принимать нормативные правовые акты, решать вопросы местного значения муниципального района и осуществления государственных полномочий с учетом интересов населения и требований законов.

Хочется отметить работу контрольно-счетной палаты нашего района, деятельность которой осуществлялась в соответствии с полномочиями, определенными Уставом муниципального района, Положением «О контрольно-счетной палате Петропавловского района». Проведение

контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в 2022 году реализовано в полном объеме в соответствии с Планом работы контрольно-счетной палаты.

Резюмируя, отмечу, что улучшения жизни района можно добиться только при конструктивном взаимодействии, нацеленности на общий результат. В 2023 году депутатский корпус будет продолжать работу по контролю за исполнением нормотворческих документов, которые способствуют развитию бюджетной сферы, укрепляют позиции социальной защищенности наших жителей; работу со своими избирателями, а также взаимодействие с представителями исполнительной власти.

Уважаемые депутаты и присутствующие!

Подводя итоги уходящего 2022 года, хочется отметить, что мы переживаем нелегкие времена. В первую очередь это связано с проведением специальной военной операции и на этом фоне со сложной финансово-экономической ситуацией в стране. И задача депутатского корпуса – вселить в людей уверенность в завтрашнем дне, уверенность в своих силах, только всем вместе с привлечением общественности, не равнодушных активных людей можно решить все вопросы.

Наши депутаты, несмотря на серьезную занятость на рабочих местах совмещают депутатскую деятельность с выполнением обязанностей по основному месту работы, всегда отзывчивы и активно работают в представительном органе.

Убежден, что все мы с высокой степенью ответственности продолжим свою работу и единой командой направим силы и возможности на улучшение социально-экономической ситуации нашего района.

Успех района – это результат совместного труда Администрации района, поселений, депутатов всех уровней, тружеников нашего района.

В завершении отчета я хочу поблагодарить депутатов и всех присутствующих, главу района Сергея Васильевича Козликина, сотрудников районной Администрации, за работу, проделанную в отчетный период, за помощь, поддержку и понимание.

Надеюсь, что наша работа в текущем году будет такой же конструктивной, плодотворной, будет строиться на принципах взаимного уважения и взаимопонимания во благо жителей Петропавловского района.